SOCIOLOGICKÝ VÝZKUM

GLOBÁLNÍ OTEPLOVÁNÍ

Svou práci jsem vypracoval samostatně s použitím níže uvedených zdrojů. 

Vojtěch Kafka

Důvod výběru konkrétního tématu:

O globálním oteplování se na politickém i vědeckém poli debatuje již velmi dlouho. Ač není jednoznačně možné potvrdit přímou souvislost lidské činnosti a globálního oteplování, provádí se mnoho změn. Začíná se dbát na množství vypouštěných tzv. skleníkových plynů, do politiky se dostávají strany s ekologickým zaměřením,…. Jedná se tedy o poměrně zásadní změny.  


Důvodem a zároveň cílem mého výběru daného tématu je snaha zjistit, co si o původu těchto změn myslí a co nich ví obyčejní lidé, v mé práci reprezentovaní studenty našeho gymnázia. 

Průběh výzkumu:

1. přípravná fáze: během této doby, trvající asi měsíc a půl, bylo úkolem najít téma svého výzkumu, jeho důvod, tvorba prvních hypotéz, zvolení metody výzkumu,… Tato fáze byla časově nejméně náročná.

2. realizační fáze: účelem této fáze bylo vytvoření takového dotazníku, jehož obsah by byl účelný vybranému tématu, a získávání samotných údajů. Místem získávání dat se stalo samotné gymnázium. Vybraní profesoři zanesli na mou prosbu na konci kalendářního roku dotazníky do svých kmenových tříd (C1A,C1A,C2A,C2B,C3A,C3B,C4A,C4B), kde došlo k jejich vyplnění. Není jisté, zda bude v době samotné prezentace stejná názorová situace. Závěry, jež budou vyvozeny ze získaných dat, jsou proto aktuální pouze k časovému období jejich získávání. Tato část výzkumu byla již časově i organizačně náročnější.

3. závěrečná fáze výzkumu: účelem této fáze byla analýza dat, jejich zpracování a následné ověřování původních hypotéz,.... Tato fáze byla časově i organizačně jednoznačně nejnáročnější. Průměrný počet odpovědí na každou otázku byl asi 200. Tento počet by měl být dostatečně velký na to, aby mohl co možná nejpravdivěji zachytit momentální názor společnosti na dané otázky a celé téma vůbec.

Základní hypotéza:

Základní hypotézou je, že si dotázaní uvědomují existenci globálního oteplování, jeho nebezpečí, jeho následky,…. Důvodem očekávání potvrzení základní hypotézy je praktická shoda předních světových odborníků, kteří pro podpoření svých názorů a shody v nich vydali již mnoho publikací a zpráv na toto téma, a tak se mé hypotézy budou opírat převážně o názory odborníků. Vzhledem k poměrně častému mediálnímu zviditelňování těchto zpráv není proto důvod se domnívat, že by se veřejné mínění mělo výrazněji odlišovat, pokud se bude nějak odlišovat vůbec.

Na základní hypotézu dále navazují hypotézy spíše soukromé nebo mediálně méně zviditelňované, avšak s logickými závěry.    

Obsah:

Obsahem tohoto dokumentu je shrnutí a vyhodnocení všech podkladů, které jsem během svého sociologického průzkumu získal.

Svůj sociologický průzkum jsem prováděl formou dotazníků, takže se většina dokumentu skládá z čísel( kvantitativní hodnocení), jež jsem svými dotazníky získal.

Každá otázka, kterou jsem použil, předpokládala určitý výsledek, podle kterého jsem konečná fakta hodnotil. 

Obsah vyhodnocení každé otázky obsahuje tedy samotnou otázku, hypotézu, proč a jak je předpokládáno, že se dospěje k předpokládanému výsledku, dále dokument obsahuje tabulky s číselným a procentuálním vyhodnocením, celkový počet odpovědí na danou otázku, dále graf, jež jako tabulky obsahuje individuální vyhodnocení každé z 8 hodnocených tříd, dále pak tabulku s konečnými čísly a procenty a závěrečné hodnocení výsledku.

Konec dokumentu obsahuje obecný závěr, jež hodnotí znalosti dotázaných týkající se problému globálního oteplování, dále jejich postoj k předmětu výzkumu.

1. Věříte na hrozbu globálního oteplování?

Předpokládaný výsledek: Předpokládaným výsledkem je přesvědčivé vítězství názoru o hrozbě globálního oteplování, vzhledem k většinovému názoru o této hrozbě při téměř všech mezinárodních diskusích. Je pravděpodobné, že nad otázkami globálního oteplování dotázaní nepřemýšlí každý den, a proto budou spíše vycházet ze závěrů vědců a odborníků. 

	
	C1A
	C1B
	C2A
	C2B
	C3A
	C3B
	C4A
	C4B

	Ano
	5
	11
	15
	13
	14
	5
	17
	5

	Spíše ano
	7
	14
	7
	9
	7
	8
	9
	6

	Spíše ne
	11
	0
	2
	5
	1
	2
	1
	5

	Ne
	1
	1
	2
	0
	1
	3
	1
	3

	Nevím
	5
	0
	0
	0
	2
	1
	0
	6


	Celkem
	29
	26
	26
	27
	25
	19
	28
	25
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Celkem: 

	 
	C1A
	C1B
	C2A
	C2B
	C3A
	C3B
	C4A
	C4B

	Ano
	17,2%
	42,3%
	57,7%
	48,2%
	56,0%
	26,3%
	60,7%
	20,0%

	Spíše ano
	24,2%
	53,8%
	26,9%
	33,3%
	28,0%
	42,1%
	32,1%
	24,0%

	Spíše ne
	37,9%
	0,0%
	7,7%
	18,5%
	4,0%
	10,5%
	3,6%
	20,0%

	Ne
	3,5%
	3,9%
	7,7%
	0,0%
	4,0%
	15,8%
	3,6%
	12,0%

	Nevím
	17,2%
	0,0%
	0,0%
	0,0%
	8,0%
	5,3%
	0,0%
	24,0%


	 
	Celkem
	Celkem

	Ano
	85
	41,4%

	Spíše ano
	67
	32,7%

	Spíše ne
	27
	13,2%

	Ne
	12
	5,9%

	Nevím
	14
	6,8%


Výsledek: Předpoklady se ukázaly jako správné. Téměř ¾ dotázaných se shodly v názoru, že globální oteplování představuje hrozbu.
2. Na Zemi již několikrát byla období, kdy se teploty postupně zvyšovaly a poté opět klesly. Nejedná se tedy pouze o určitou teplotní periodu?

Předpokládaný výsledek: Předpokladem je, že žádná odpověď výrazně nepřevýší ostatní odpovědi, neboť se předpokládá, že poznatek v otázce bude pro dotázané poměrně nový, a proto je pravděpodobné, že nedojde k výraznému převýšení jedné z odpovědí.

	 
	C1A
	C1B
	C2A
	C2B
	C3A
	C3B
	C4A
	C4B

	Ano
	6
	1
	3
	2
	2
	3
	2
	3

	Možná ano
	18
	6
	14
	11
	6
	6
	20
	4

	Spíše ne
	2
	11
	5
	7
	10
	6
	3
	2

	Ne
	0
	5
	1
	2
	3
	0
	4
	6

	Nevím
	2
	3
	3
	5
	4
	4
	0
	10


	 Celkem
	28
	26
	26
	27
	25
	19
	29
	25
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	C1A
	C1B
	C2A
	C2B
	C3A
	C3B
	C4A
	C4B

	Ano
	21,5%
	3,8%
	11,5%
	7,4%
	8,0%
	15,8%
	6,9%
	12,0%

	Možná ano
	64,3%
	23,1%
	53,9%
	40,8%
	24,0%
	31,6%
	69,0%
	16,0%

	Spíše ne
	7,1%
	42,3%
	19,3%
	25,9%
	40,0%
	31,6%
	10,3%
	8,0%

	Ne
	0,0%
	19,3%
	3,8%
	7,4%
	12,0%
	0,0%
	13,8%
	24,0%

	Nevím
	7,1%
	11,5%
	11,5%
	18,5%
	16,0%
	2,1%
	0,0%
	40,0%


	 
	Celkem

	Ano
	22
	10,7%

	Možná ano
	85
	41,5%

	Spíše ne
	46
	22,4%

	Ne
	21
	10,3%

	Nevím
	31
	15,1%


Výsledek: Oproti původním předpokladům se objevil názor, který výrazněji převyšuje ostatní. Je zajímavé si uvědomit, že se dotázaní svými odpověďmi určitým způsob distancovali od všeobecného názoru, že je člověk tím, kdo má největší podíl na globálním oteplování, a tento jev pokládají spíše za periodický a neovlivnitelný.

3. Nemyslíte si, že se hrozba globálního oteplování zveličuje?

Předpokládaný výsledek: Skutečností je, že se objevují stále nové a nové prognózy, které varují, že brzy dojde k nezvratným změnám. Když se ale člověk podívá v létě z okna, je horko. Když se podívá v zimě a má štěstí, je zima a sníh. Vše, jak má být. To jsou indicie, které jsou pro běžného člověka jedny z prioritních - co se děje kolem něj. Je tedy možné, že převáží názor, že je hrozba globálního oteplování skutečně zveličována.
	 
	C1A
	C1B
	C2A
	C2B
	C3A
	C3B
	C4A
	C4B

	Ano
	9
	3
	6
	7
	6
	7
	4
	8

	Asi ano
	15
	9
	10
	10
	6
	2
	5
	3

	Asi ne
	2
	10
	6
	7
	6
	6
	13
	4

	Ne
	2
	4
	3
	3
	7
	4
	7
	10


	Celkem
	28
	26
	25
	27
	25
	19
	29
	25
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Celkem:

	 
	C1A
	C1B
	C2A
	C2B
	C3A
	C3B
	C4A
	C4B

	Ano
	32,2%
	11,5%
	24,0%
	25,9%
	24,0%
	36,8%
	13,8%
	32,0%

	Asi ano
	53,6%
	34,6%
	40,0%
	37,1%
	24,0%
	10,5%
	17,3%
	12,0%

	Asi ne
	7,1%
	38,5%
	24,0%
	25,9%
	24,0%
	31,6%
	44,8%
	16,0%

	Ne
	7,1%
	15,4%
	12,0%
	11,1%
	28,0%
	21,1%
	24,1%
	40,0%


	
	Celkem

	Ano
	50
	24,5%

	Asi ano
	60
	29,4%

	Asi ne
	54
	26,5%

	Ne
	41
	19,6%


Výsledek: Výsledek potvrzuje předpoklady. Sice velmi těsně, ale přesto. Tento výsledek je pochopitelný, neboť názor na tuto otázku si člověk formuje převážně ze svého okolí a zpráv. Ve zprávách předpovídají katastrofy, ale kolem dotázaných se nic neděje. Je proto logické se domnívat, že je globální oteplování možná zveličováno. 
4. Znáte nějaké důsledky černých prognóz globálního oteplování  pro Evropu a Českou republiku?


Předpokládaný výsledek: Vzhledem k častým debatám o globálním oteplování, jejichž součástí jsou vždy zdůrazňované černé prognózy, je pravděpodobné, že výrazná většina dotázaných odpoví na otázku kladně.
	 
	C1A
	C1B
	C2A
	C2B
	C3A
	C3B
	C4A
	C4B

	Ano
	15
	13
	21
	14
	6
	8
	16
	15

	Ne
	14
	13
	5
	13
	18
	9
	13
	9


	Celkem
	29
	26
	26
	27
	24
	17
	29
	24
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Celkem:
[image: image4.wmf]Znáte důsledky černých prognóz globálního 
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	C1A
	C1B
	C2A
	C2B
	C3A
	C3B
	C4A
	C4B

	Ano
	51,7%
	50,0%
	80,8%
	51,9%
	25,0%
	47,1%
	55,2%
	62,5%

	Ne
	48,3%
	50,0%
	19,2%
	48,1%
	75,0%
	52,9%
	44,8%
	37,5%


	
	Celkem

	Ano
	108
	53,5%

	Ne
	94
	46,5%


Výsledek: Výsledek je překvapující, neboť je velice vyrovnaný, třebaže původní odhad částečně uspěl. Dá se spojovat s mírným úpadkem zájmu o stále omílané fráze spojené s debatami o globálním oteplování. 

5. Který z obnovitelných zdrojů energie by byl ČR nejvíce efektivní?

Předpokládaný výsledek: Vzhledem k zeměpisné poloze ČR, jejím podnebním aktivitám a zvyklostem, … se jako nejpravděpodobnější variantou jeví vítězství názoru o uplatnění vodní energie. 

	 
	C1A
	C1B
	C2A
	C2B
	C3A
	C3B
	C4A
	C4B

	Vodní e.
	14
	10
	8
	6
	4
	10
	6
	4

	Solární e.
	4
	5
	0
	2
	5
	4
	6
	3

	Větrná e.
	1
	2
	5
	6
	5
	3
	4
	2

	Geotermální e.
	3
	3
	1
	0
	2
	0
	1
	4

	E. biomasy
	2
	5
	3
	6
	3
	1
	6
	6

	Jiné druhy e.
	4
	0
	8
	6
	5
	1
	5
	5


	Celkem
	28
	25
	25
	26
	24
	19
	28
	24
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Celkem:
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	C1A
	C1B
	C2A
	C2B
	C3A
	C3B
	C4A
	C4B

	Vodní e.
	50,0%
	40,0%
	32,0%
	23,1%
	16,7%
	52,5%
	21,4%
	16,7%

	Solární e.
	14,3%
	20,0%
	0,0%
	7,6%
	20,8%
	21,1%
	21,4%
	12,5%

	Větrná e.
	3,6%
	8,0%
	20,0%
	23,1%
	20,8%
	15,8%
	14,3%
	8,3%

	Geotermální e.
	10,7%
	12,0%
	4,0%
	0,0%
	8,4%
	0,0%
	3,6%
	16,7%

	E. biomasy
	7,1%
	20,0%
	12,0%
	23,1%
	12,5%
	5,3%
	21,4%
	25,0%

	Jiné druhy e.
	14,3%
	0,0%
	32,0%
	23,1%
	20,8%
	5,3%
	17,9%
	20,8%


	
	Celkem

	Vodní e.
	91
	45,8%

	Solární e.
	29
	14,7%

	Větrná e.
	28
	14,2%

	Geotermální e.
	14
	7,0%

	E. biomasy
	32
	16,2%

	Jiné druhy e.
	34
	17,1%


Výsledek: Téměř polovina dotázaných se shodla s předpokládaným výsledkem, jehož předpoklady pro vítězství jsem již vysvětlil výše.

6. Který z obnovitelných zdrojů energie by byl světově nejvíce efektivní?

Předpokládaný výsledek: Vzhledem k velké různorodosti planety Země je předpověď výsledku velmi problematická. Přesto se jako nejpravděpodobnější jeví varianty o využití vodní (mnoho tisíc vodních toků po celé Zemi) nebo solární energie (nespočet míst slibujících slunečné počasí po většinu roku- např. pouště). 

	 
	C1A
	C1B
	C2A
	C2B
	C3A
	C3B
	C4A
	C4B

	Vodní e.
	6
	9
	4
	6
	9
	4
	5
	4

	Solární e.
	14
	9
	11
	8
	7
	9
	14
	7

	Větrná e.
	1
	2
	2
	3
	4
	2
	2
	2

	Geotermální e.
	4
	1
	1
	1
	0
	0
	2
	2

	E. biomasy
	0
	1
	1
	2
	0
	0
	0
	2

	Příbojová e.
	1
	3
	1
	2
	1
	4
	3
	1

	Jiné druhy e.
	3
	0
	3
	4
	4
	0
	2
	4


	Celkem
	29
	25
	23
	26
	25
	19
	28
	22
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[image: image6.wmf]Který z obnovitelných zdrojů energie by byl světově nejvíce efektivní?
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Třídy

Počet odpovědí

Vodní e.

Solární e.

Větrná e.

Geotermální e.

E. biomasy

Příbojová e.

Jiné druhy e.



Celkem:

	 
	C1A
	C1B
	C2A
	C2B
	C3A
	C3B
	C4A
	C4B

	Vodní e.
	20,7%
	36,0%
	17,5%
	23,1%
	36,0%
	21,1%
	17,9%
	18,2%

	Solární e.
	48,4%
	36,0%
	47,8%
	30,8%
	28,0%
	47,3%
	50,0%
	31,8%

	Větrná e.
	3,4%
	8,0%
	8,8%
	11,5%
	16,0%
	10,5%
	7,1%
	9,1%

	Geotermální e.
	13,8%
	4,0%
	4,3%
	3,8%
	0,0%
	0,0%
	7,1%
	9,1%

	E. biomasy
	0,0%
	4,0%
	4,3%
	7,7%
	0,0%
	0,0%
	0,0%
	9,1%

	Příbojová e.
	3,4%
	12,0%
	4,3%
	7,7%
	4,0%
	21,1%
	10,8%
	4,5%

	Jiné druhy e.
	10,3%
	0,0%
	13,0%
	15,4%
	16,0%
	0,0%
	7,1%
	18,2%


	 
	Celkem

	Vodní e.
	47
	23,9%

	Solární e.
	79
	40,1%

	Větrná e.
	18
	9,1%

	Geotermální e.
	11
	5,6%

	E. biomasy
	6
	3,0%

	Příbojová e.
	16
	8,1%

	Jiné druhy e.
	20
	10,2%


Výsledek: Dvě předpokládané varianty na vítězství získaly nakonec zcela logicky nadpoloviční většinu všech hlasů. Jejich využívání by bylo pravděpodobně nejefektivnější.

7. Víte, co je to Kjótský protokol?

Předpokládaný výsledek: Kjótský protokol je často zmiňován v souvislosti s globálním oteplováním. Je tedy pravděpodobné, že většina dotázaných bude alespoň přibližně znát jeho obsah.

	 
	C1A
	C1B
	C2A
	C2B
	C3A
	C3B
	C4A
	C4B

	Ano
	7
	4
	6
	4
	6
	4
	22
	13

	Ne
	22
	22
	20
	23
	19
	15
	7
	12


	Celkem
	29
	26
	26
	27
	25
	19
	29
	25
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Celkem:
[image: image7.wmf]Víte, co je to Kjótský protokol?
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Ano
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	C1A
	C1B
	C2A
	C2B
	C3A
	C3B
	C4A
	C4B

	Ano
	24,1%
	15,4%
	23,1%
	14,8%
	24,0%
	21,1%
	75,9%
	52,0%

	Ne
	75,9%
	84,6%
	76,9%
	85,2%
	76,0%
	78,9%
	24,1%
	48,0%


	 
	Celkem

	Ano
	66
	32,0%

	Ne
	140
	68,0%


Výsledek: Výsledek je velice překvapující, jak jsem již uvedl výše, jedná se poměrně často používaný termín. Nezbývá než se domnívat, že neznalost dotázaných je spojena s částečným flegmatismem ve vztahu ke globálnímu oteplování. 

8. Věděli jste, že automobilová doprava, která je často spojována s fenoménem globálního oteplování, se na množství skleníkových plynů v atmosféře nepodílí ani 0,1%?

Předpokládaný výsledek: Ačkoli jsou na světě miliony automobilů, mělo by být poměrně snadno odvoditelné, že průmyslová výroba, výroba energií atd. se na množství skleníkových plynů podílí mnohokrát více. I přesto se však může stát, že mnoho dotázaných nebude znát tuto skutečnost, neboť mohli např. předpokládat o něco vyšší procento.
	 
	C1A
	C1B
	C2A
	C2B
	C3A
	C3B
	C4A
	C4B

	Ano
	15
	8
	3
	9
	6
	6
	2
	9

	Ne
	14
	18
	23
	18
	19
	13
	27
	14


	Celkem
	29
	26
	26
	27
	25
	19
	29
	23
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Celkem:
[image: image8.wmf]Věděli jste, že se automobilová doprava nepodílí na množství 

skleníkových plynů ani 0,1%?
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	C1A
	C1B
	C2A
	C2B
	C3A
	C3B
	C4A
	C4B

	Ano
	51,7%
	30,8%
	11,5%
	33,3%
	24,0%
	31,6%
	6,9%
	39,1%

	Ne
	48,3%
	69,2%
	88,5%
	66,7%
	76,0%
	68,4%
	93,1%
	60,9%


	 
	Celkem

	Ano
	58
	28,4%

	Ne
	146
	71,6%


Výsledek: Výsledek je jednoznačný. Většina dotázaných měla zjevně automobilovou dopravu spojenou s přece jenom vyšším číslem, vzhledem k např. velké snaze celého automobilového průmyslu co možná nejvíce snížit produkci skleníkových  plynů.

9. Jste pro využití jaderné energie?

Předpokládaný výsledek: Potenciál jaderné energie je obrovský, a proto i přes hávarii Černobylu v minulém století a protestující Rakušany by se společnost neměla ve svém vlastním zájmu obávat jaderných elektráren. Předpokladem je, že bude většina dotázaných pro.

	 
	C1A
	C1B
	C2A
	C2B
	C3A
	C3B
	C4A
	C4B

	Ano
	21
	16
	19
	15
	14
	15
	21
	19

	Ne
	8
	9
	7
	11
	10
	3
	8
	4


	Celkem
	29
	25
	26
	26
	24
	18
	29
	23
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Celkem:
[image: image9.wmf]Jste pro využití jaderné energie?
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	C1A
	C1B
	C2A
	C2B
	C3A
	C3B
	C4A
	C4B

	Ano
	72,4%
	64,0%
	73,1%
	57,7%
	58,3%
	83,3%
	72,4%
	82,6%

	Ne
	27,6%
	36,0%
	26,9%
	42,3%
	41,7%
	16,7%
	27,4%
	17,4%


	 
	Celkem

	Ano
	140
	70,0%

	Ne
	60
	30,0%


Výsledek: Předpoklady se potvrdily. Při všeobecné snaze minimalizovat množství vypouštěných skleníkových plynů je faktická čistota jaderné energie výraznou předností, nehledě na její produktivitu.

10. Byl by jste ochoten zpomalit ekonomický růst své země ve jménu rozšíření obnovitelné energie a snížení produkce skleníkových plynů?

Předpokládaný výsledek: Na jedné straně varování ekologů o blížících se neodvratných katastrofálních změnách, na druhé straně již hodnoty z otázky číslo 3, svědčící o možnosti zveličování globálního oteplování, a samotný fakt pozastavit ekonomický rozvoj země, spojený s pozastavením růstu životní úrovně. Předpokládaným výsledkem je proto mírné vítězství názoru o zachování současných podmínek.

	 
	C1A
	C1B
	C2A
	C2B
	C3A
	C3B
	C4A
	C4B

	Ano
	4
	4
	5
	0
	2
	3
	6
	1

	Asi ano
	14
	12
	9
	12
	8
	10
	12
	10

	Asi ne
	10
	8
	9
	7
	8
	4
	11
	5

	Ne
	1
	2
	2
	8
	7
	2
	0
	9


	Celkem
	29
	26
	25
	27
	25
	19
	29
	25
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Celkem:
[image: image10.wmf]Byl by jste ochoten zpomalit ekonomický růst své země ve jménu 

rozšíření obnovitelné energie a snížení produkce skleníkových 

plynů?
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	C1A
	C1B
	C2A
	C2B
	C3A
	C3B
	C4A
	C4B

	Ano
	13,8%
	15,4%
	20,0%
	0,0%
	8,0%
	15,8%
	20,7%
	4,0%

	Asi ano
	48,3%
	46,1%
	36,0%
	44,4%
	32,0%
	52,6%
	41,4%
	40,0%

	Asi ne
	34,5%
	30,8%
	36,0%
	25,9%
	32,0%
	21,1%
	37,9%
	20,0%

	Ne
	3,4%
	7,7%
	8,0%
	29,7%
	28,0%
	10,5%
	0,0%
	36,0%


	 
	Celkem

	Ano
	25
	12,2%

	Asi ano
	87
	42,4%

	Asi ne
	62
	30,2%

	Ne
	31
	15,2%


Výsledek: Mírné vítězství názoru o přechodu na obnovitelné energetické zdroje dokazuje nastupující trend, tj. postupný přechod na obnovitelné zdroje energie.

11. Myslíte se, že je Strana zelených zatím dostatečně aktivní v prosazování svých ekologických zájmů?

Předpokládaný výsledek: Předpokládaným výsledkem je převaha názoru, že aktivní nejsou, neboť aktivní nejsou.
	 
	C1A
	C1B
	C2A
	C2B
	C3A
	C3B
	C4A
	C4B

	Ano
	0
	1
	1
	1
	3
	3
	3
	4

	Docela ano
	4
	2
	2
	1
	4
	0
	7
	1

	Moc ne
	18
	14
	13
	15
	13
	8
	16
	11

	Ne
	7
	9
	8
	8
	2
	8
	3
	8


	Celkem
	29
	26
	24
	25
	22
	19
	29
	24
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Celkem:
[image: image11.wmf]Myslíte se, že je Strana zelených zatím dostatečně aktivní v 

prosazování svých ekologických zájmů?
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	C1A
	C1B
	C2A
	C2B
	C3A
	C3B
	C4A
	C4B

	Ano
	0,0%
	3,8%
	4,2%
	4,0%
	13,6%
	15,8%
	10,3%
	16,7%

	Docela ano
	13,8%
	7,7%
	8,4%
	4,0%
	18,2%
	0,0%
	24,1%
	4,2%

	Moc ne
	62,1%
	53,9%
	54,3%
	60,0%
	59,1%
	42,1%
	55,3%
	45,8%

	Ne
	24,1%
	34,6%
	33,3%
	32,0%
	9,1%
	42,1%
	10,3%
	33,3%


	 
	Celkem

	Ano
	16
	8,1%

	Asi ano
	21
	10,6%

	Asi ne
	108
	54,5%

	Ne
	53
	26,8%


Výsledek: Jasné vítězství původních předpokladů. Strana zelených se v současné době o ekologii příliš nezajímá, což se odrazilo i na výsledcích.

Shrnutí dotazovaných:

Zjištěním je, že dotázaní mají o tématu základní znalosti, které se však u jednotlivců mírně liší. Jsou proto schopni se jednoznačněji shodnout jen u několika málo otázek, konkrétně u těch, u nichž se předpokládala většinová shoda výsledného názoru a původní hypotézy. Naopak u otázek, jež snad nejsou tolik mediálně zviditelňované, je konečný rozdíl jen několik procent a ukazuje se tak nejednoznačný názor na dané téma.

Pokud měli možnost, používali většinou odpovědi začínající na“asi, možná, spíše“…, které jim daly možnost jednoznačně neodpovědět na otázku a vyhnout se tak přímé odpovědnosti.

U otázek, jež vyžadovaly zamyšlení se nad vhodnou odpovědí, ukázali přehled v obecných faktech, jež přímo nesouvisely s globálním oteplováním, ale které k odpovědím potřebovali znát. 

V dotazníku bylo několik otázek, jež na sebe částečně navazovaly. U těchto otázek se očekávalo, že jedna potvrdí druhou. Nicméně tak se po většinou nestávalo a odpovědi se navzájem popíraly, což podporuje teorii o rozdílných znalostech a dedukcích dotázaných. 

Na základě výsledků průzkumu se dá vyvodit tento závěr:

Globální oteplování je spíše periodický děj, jehož černé prognózy jsou známy, a na němž nemá člověk přímé viny. Pokud by se měl vybrat nějaký druh obnovitelné energie, byla by to pro ČR vodní energie a globálně solární, o nichž je souzeno, že by byly nejefektivnější, a pro jejich rozšíření by se i zpomalil ekonomický růst země. Přesvědčivý je i názor o využití jaderné energie.

Závěrečné shrnutí hypotéz:

Původní hypotéza se tedy potvrdila. Dotázaní si uvědomují hrozbu globálního oteplování,…, jak je již napsáno v části věnované základní hypotéze. U mnoha ostatních hypotéz se však již projevila názorová nejednotnost a různé skupiny názorů byly mnohdy vyrovnané, nebo dokonce zcela rozdílné od původních hypotéz.

Zdroje:

Fagan, Murray B.: Malá doba ledová. 1. vyd. Praha: Academia, 2007. 287 s.

Flannery, Fridtjov T.:Měníme podnebí. 1. vyd. Praha: Dokořán, 2007. 270 s.

Lomborg B.: Skeptický ekolog. 1. vyd. Praha: Dokořán, 2006. 587 s.

Houghton J.: Globální oteplování. 1. vyd. Praha: Academia, 1998. 228 s.
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[image: image12.wmf]Nejedná se pouze o určitou teplotní periodu?
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[image: image13.wmf]Věříte na hrozbu globálního oteplování?
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[image: image14.wmf]Znáte důsledky černých prognóz globálního 

oteplování?

15

13

21

14

6

8

16

15

14

13

5

13

18

9

13

9

0

5

10

15

20

25

C1A

C1B

C2A

C2B

C3A

C3B

C4A

C4B

Třídy

Počet odpovědí

Ano

Ne

[image: image15.wmf]Nemyslíte se, že se hrozba globálního oteplování 

zveličuje?
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[image: image16.wmf]Který z obnovitelných zdrojů energie by byl ČR nejvíce 

efektivní?
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[image: image17.wmf]Který z obnovitelných zdrojů energie by byl světově nejvíce efektivní?
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